



Σε μέγγενη δίδυμων ελλειμμάτων

Στα 6,989 δισ. ξέφυγε το έλλειμμα του εξωτερικού ισοζυγίου α' 6μήνου - Μεγαλώνει η τρύπα του προϋπολογισμού



COVID-19

Ανησυχία από την αύξηση κρουσμάτων και διασωληνωμένων

>9

Εκτοξεύτηκε, όπως αναμενόταν, το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών κατά τον μήνα Ιούνιο και συνολικά στο πρώτο εξάμηνο του έτους και σε συνδυασμό με το διογκούμενο έλλειμμα του προϋπολογισμού, η οικονομία επιστρέφει στη μέγγενη των «δίδυμων ελλειμμάτων», δημοσιονομικού και εξωτερικού ισοζυγίου. Ο «μηδενισμός» των ταξιδιωτικών εισπράξεων τον Ιούνιο συγκεντρώθηκαν μόλις 64,3 εκατ. ευρώ έναντι 2,557 δισ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2019-έφερε το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συνα-

64,3 εκατ. τον Ιούνιο έναντι 2,557 δισ. πέρυσι οι ταξιδιωτικές εισπράξεις

λαγών στο 1,421 δισ. ευρώ για τον συγκεκριμένο μήνα έναντι πλεονάσματος 805 εκατ. ευρώ τον περσινό Ιούνιο. Έτσι, το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών του πρώτου εξαμήνου αυξήθηκε στα 6,989 δισ. ευρώ έναντι 4,057 δισ. ευρώ πέρυσι. Αυτή η διαφορά των περίπου 3 δισ. ευρώ θα αποτυπωθεί ιδιαίτερα έντονα στο ΑΕΠ του φετινού πρώτου εξαμήνου. Η κατάσταση θα ήταν ακόμη χειρότερη αν δεν βελτιωνόταν αισθητά η εικόνα στο ισοζύγιο αγαθών. Το α' εξάμηνο έκλεισε με έλλειμμα 9,4 δισ. ευρώ από 11,6 δισ. ευρώ

πέρυσι, κάτι που οφείλεται και στη συμπίεση του ελλείμματος στο ισοζύγιο των καυσίμων (μειώθηκε το έλλειμμα από τα 2,6 στα 2,025 δισ. ευρώ), αλλά και στη συμπίεση του ελλείμματος αγαθών, εξαιρουμένων των πλοίων και των καυσίμων. Το τελευταίο περιορίστηκε στα 7,314 δισ. ευρώ από 8,9 δισ. ευρώ πέρυσι. Προφανώς, το ενδιαφέρον επικεντρώνεται στον «μεγάλο ασθενή» της φετινής χρονιάς, που είναι ο τουρισμός. Μέσα στους πρώτους έξι μήνες η «τρύπα» προσεγγίζει τα 5 δισ., καθώς οι ταξιδιωτικές εισπράξεις έχουν περιοριστεί μόλις στα 678 εκατ. ευρώ από 5,413 δισ. που ήταν τα αντίστοιχα έσοδα στο α' εξάμηνο του 2019. **σελ. 7**

Μετ' εμποδίων η μετάβαση της ναυτιλίας στα νέα καύσιμα

Η μετάβαση της ναυτιλιακής βιομηχανίας στον κανονισμό καυσίμων μειωμένου θείου, ο οποίος τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2020 στο πλαίσιο αποφάσεων του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (IMO), δεν ήταν χωρίς προβλήματα, αποδεικνύει μελέτη που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό των κορυφαίων φορέων της διεθνούς ναυτιλίας και συγκεκριμένα της BIMCO, του Διεθνούς Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου (ICS), της Intercargo και της Inrtertanko. **σελ. 10**

Στην εντατική ο αντίπαλος του Πούτιν Σενάρια συνωμοσίας για τον Αλεξέι Ναβάλνι

Σε σοβαρή κατάσταση στην εντατική μονάδα νοσοκομείου της Σιβηρίας νοσηλεύεται ο Ρώσος αντίπαλος του Πούτιν Αλεξέι Ναβάλνι, αφού παρουσίασε σοβαρά συμπτώματα έπειτα από την εκ προθέσεως δηλητηρίασή του, όπως δήλωσε η εκπρόσωπός του. «Είμαι βέβαιη ότι πρόκειται για δηλητηρίαση από πρόθεση» υποστήριξε η Κίρα Γιάρμις μιλώντας στον ραδιοσταθμό Ηχώ της Μόσχας. **σελ. 14**



Ξεκάθαρη γαλλογερμανική στήριξη στην Ελλάδα

Κοινό και ξεκάθαρο μήνυμα στην Τουρκία ότι η Ευρώπη δεν θα ανεχθεί παραβιάσεις και απειλές της κυριαρχίας της Ελλάδας και της Κύπρου έστειλαν χθες οι ηγέτες των δύο ισχυρότερων κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ και ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν, κατά τη χθεσινή τους συνάντηση, στη γαλλική προεδρική θερινή κατοικία. **σελ. 15**

Ο πιο αδύναμος κρίκος της εστίασης

Catering

Με την πλάτη στον τοίχο, οι επιχειρηματίες του catering αποτελούν τον πιο αδύναμο κρίκο της αγοράς εστίασης εν μέσω πανδημίας, γράφοντας απώλειες που προβλέπεται να ξεπεράσουν φέτος το 80% των εσόδων της περσινής χρονιάς, αναφέρουν στελέχη του κλάδου. **σελ. 12**

Στο 1,003 δισ. τα κονδύλια του ΤΕΠΙΧ II

Αύξηση κατά 603 εκατ.

Με επιπλέον κονδύλια της τάξεως των 603 εκατ. ευρώ «προικίζει» το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων το ΤΕΠΙΧ II, ώστε να καλυφθεί το ποσό που απαιτείται από πλευράς Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας για τη χορήγηση των δανείων κεφαλαίου κίνησης με διετή επιδότηση κατά 100% του επιτοκίου. Οι πόροι του ΤΕΠΙΧ φθάνουν πλέον στο 1,003 δισ. ευρώ, έναντι 400 εκατ. ευρώ που προέβλεπε η απόφαση σύστασής του. **σελ. 5**

Νέα μέτρα «επιβάλλει» η άνοδος της ανεργίας

+12,97% οι άνεργοι τον Ιούλιο

Νέα μέτρα για την ανάσχεση της αύξησης της ανεργίας και την αντιμετώπιση της προεξοφλούμενης «τρικυμίας» που έρχεται από το φθινόπωρο στην αγορά εργασίας επεξεργάζεται το οικονομικό επιτελείο, τη στιγμή που καθημερινά αποκαλύπτονται νέα στοιχεία για το μέγεθος του προβλήματος. Ανησυχητικά είναι τα στοιχεία που δημοσίευσε χθες ο ΟΑΕΔ, που δείχνουν σημαντική άνοδο των ανέργων της τάξης του 12,97% ή κατά 125.796 άτομα τον Ιούλιο σε σύγκριση με τον Ιούλιο του 2019. Την ίδια εικόνα μεταφέρουν και τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, που δείχνουν αδιάλειπτη άνοδο της ανεργίας το δίμηνο Απρίλιος - Μάιος για

πρώτη φορά μετά το 2014, με αποτέλεσμα η ανεργία να έχει φτάσει στο 17% τον Μάιο από 14,5% τον Μάρτιο. Μπροστά σε αυτό το δυσόικο περιβάλλον, το οικονομικό επιτελείο επεξεργάζεται νέο πακέτο φθινοπωρινών μέτρων ως ανάχωμα στην αύξηση της ανεργίας και με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης. Στη δέσημη μέτρων που εξετάζονται για το φθινόπωρο συμπεριλαμβάνεται η παράταση της δυνατότητας αναστολών συμβάσεων εργασίας για Οκτώβριο και για Νοέμβριο πιθανότατα σε επιχειρήσεις εστίασης, τουρισμού, πολιτισμού και αθλητισμού ή άλλων κλάδων που θεωρούνται πληττόμενοι βάσει ΚΑΔ. **σελ. 3**



Ζαν Πιζανί-Φερι

άνωτερος συνεργάτης στο think tank Bruegel και στο Peterson Institute for International Economics

Οι προκλήσεις της μετα-πανδημικής ατζέντας

>2



Τζόναθαν Κέρτις

αντιπρόεδρος, διαχειριστής χαρτοφυλακίου και αναλυτής της Franklin Equity Group

Covid-19: Ευκαιρίες μέσα από μια νέα ψηφιακή πραγματικότητα

>13



Χρήστος Σταϊκούρας

υπουργός Οικονομικών

Μαξιλάρι 34 δισ. από τα ταμειακά διαθέσιμα το νέο πακέτο

σελ. 4

Καμπανάκι για αξιολόγηση πιστωτικού κινδύνου

SSM προς τράπεζες

Σε σωστή αξιολόγηση και τιμολόγηση των δανείων καλεί ο SSM τις τράπεζες, από τις οποίες ζητά να βρουν την ισορροπία που απαιτείται ώστε και να χρηματοδοτήσουν τις ευρωπαϊκές οικονομίες αλλά και να δίνουν δάνεια εκεί που πρέπει. **σελ. 4**